

Szabadkai Újság

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik ünnep- és vasárnap kivételével, minden nap délelőtt.

Előfizetési díj helyben és vidékre negyedévre 9 korona.

Felelős szerkesztő:

Pusztai Béla.

Főmunkatárs: Sztipich Lázár.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

I. ker., Egressy-utca 28. szám (Haverda-ház).

Telefonszámok:

Szerkesztőség 609.

Nyomda 11.

Clemenceau közvetve tárgyalta Czerninnel.

Nem tudtak megegyezni.

Bécs, április 5. A Havas-ügynökség hivatalosan közli:

Czernin kijelentése Clemenceau válaszáról nem felel meg a valóságnak.

Czernin megbízásából Revertera gróf és Clemenceau megbízásából Armand gróf Svájcban február másodikán megtartott tanácskozáson megvitatották, hogy; minő alapon volna lehetséges Clemenceau és Czernin, vagy a megbízottaik között az általános béke megkötésére vonatkozó tárgyalás.

Revertera gróf tudatta, hogy Czernin hajlandó tárgyalni Franciaország egy képviselőjével és lehetségesnek tartja, hogy a tárgyalás sikerre fog vezetni, ha Franciaország lemond Elzász-Lotharingiára vonatkozó hódítási szándékról. Clemenceau nevében erre azt válaszolták, hogy a miniszterelnök nincs abban a helyzetben, hogy ezt a javaslatot elfogadja. A tárgyalások erre megszakadtak.

Új sikerek Sommetől délre.

Berlin, április 5. (Wolff-ügynökség esti jelentése.) Támadásaink folytatása folyamán Sommetől délre új sikereket értünk el. Megtorlásul, hogy a franciák állandóan lövik a laoni szállásainkat, Reimset tűz alá vettük.

A németek Finnországban megvetették a lábukat.

Berlin, április 5. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati harctér: A harci fronton a Sommetől délre a harci tevékenység újra feléledt, az ellenség meglepetésszerűen és erős tüzéségi előkészítés után kora reggel és délután négy ízben hiába igyekezett visszafoglalni a Moreuitől délnyugatra tőle elragadott magaslatot, támadásai súlyos veszteségei mellett összeomlottak. Verdun előtt és a Forray erdő mentén sok helyütt élénk tüzharc volt.

Keleten a német csapatok a finn kormányral egyetértőleg a finn szárazföldön megvetették lábukat.

Az angolok még a hadianyagot se menthették meg.

Amsterdam, április 5. Az angolok intézkedései, melyeket visszavonulásuk szervezésére tettek, nagyon hiányosak voltak. Hadianyagban szenvedett veszteségeik a Somme átkelési szakaszán voltak a legnagyobbak. Tucat számra maradtak itt tankok egész sértetlenül. Ezeknek az volt a rendeltetése, hogy fedezzék az angolok visszavonulását és feltartóztassák a németeket. A tankok azonban nagy súlyuknál és lomhaságuknál fogva alkalmatlanoknak bizonyultak erre a célra és a német kézre jutottak. A Somme közelében sok üteg volt összelöve, ágyuk, emberek és lovak hullái leirhatatlan kaoszban hevertek szanaszét. A német nehéz tüzéség gyors előnyomulása, mely szinte lépést tartott a gyalogságával, az angolokat mindig újból és újból meglepte és megakadályozta, hogy megmenthessék hadianyagjukat.

A kormány nyilatkozik a választójogi kérdésben.

Budapest, április 5. Kitünő helyről értesülünk, hogy a holnapi minisztertanácson egy kormánynyilatkozatot fognak megszövegezni melyben a munkapártnak a választójog kérdésében kifejezett követeléseivel és óhajával szemben a kormány végleges álláspontját fogják konkrét formába önteni. A kormánynyilatkozat precíz fogja azt, hogy mely rendelkezésekhez ragaszkodik a kormány feltétlenül és mely pontokban minő határig megy el. Engedékenysége terén a kormány felfogását visszatükröző nyilatkozatot vagy a választójogi bizottságban vagy más formában fogják közölni.

Egy francia tanácsos a német ágyuk áldozata lett

Páris, április 5. (Hivatalos.) Ma temették el Ströhlting tanácsost és feleségét, akit német ágyulövések sulytottak ágyon. A temetésen Poincare is megjelent.

Elsüllyedt angol torpedóromboló.

London, április 5. (Hivatalos.) Egy angol torpedóromboló összeütközés folytán elsüllyedt. A személyzetet megmentették.

Czernin beszéde: békeoffenzíva.

Amsterdam, április 5. Antant hivatalos körökben Czernin beszédét újabb német békeoffenzívának tekintik, amelyben Czernin lesz a közvetítő. A beszédet manővernek tekintik. Hangsúlyozzák, hogy Amerikában most egy békefelhívás visszautasításra fog találni.

Francia és angol jelentések a harcokról.

Rotterdam, április 5. A francia vezérkar jelenti április 3-ikáról. Március 31-én és április 1-én francia repülőrajok 12.000 kilogramm bombát dobtak Ham, Chauny és Noyon táboraira. Nagy tüzek jelezték a bombázás eredményét a chaulnesi pályaudvaron. A Roye vidékén lévő német táborra szintén bőségesen dobtunk bombát. Vadászgépeink kis magasságból lövöldözték gépfegyverrel a német csapatokat. Légi harcban nyolc, elhárító tüzünkkel pedig két német repülőgépet lőttünk le.

Rotterdam, április 5. Az angol vezérkar jelenti április 3-ikáról. Lincolnshirei csapatok tegnap reggel az Oisetől északkeletre megtámadták az ellenséges árkokat és harmincegy foglyot és egy gépfegyvert szállítottak be. Poelkapellétől északkeletre is eredményes vállalkozást hajtottunk végre, melyből néhány foglyot szállítottunk be.

Németek még az angol gépfegyverektől se félnek.

Koppenhága, április 5. Az angol frontról érkező jelentések szerint az angol tisztokra és katonákra igen nagy hatást gyakorolt, hogy a német rohamozó csapatok úgy mennek előre, mintha parádén volnának. Még akkor is rendíthetetlenül nyomulnak előre, amikor az angol gépfegyverek a számukra kijelölt magaslati pontokon működni kezdenek és a németek belekerülnek azok tűzvonalába.

Biztosítsanak helyet a szabadkai gyermekek számára Ausztriában és a tengerparton.

Sürgősen kimutatást kell készíteni a beteg gyermekekről.

Szabadka, április 5.

(Saját tudósítónktól.) A király néhány nappal ezelőtt elrendelte, hogy 30000 beteg és vézna magyar gyereket osztrák fürdőhelyekre a tengerparton és ugyanannyi osztrák gyereket kell hozni a nyári hónapokra Magyarországra, hogy jobb ellátásban részesüljenek. A magyar kormány a rendelet folytán már lépéseket tett abban az irányban, hogy honnan és milyen gyermekek kerüljenek Ausztriába és a fürdőhelyekre.

A kormány minden városhoz felhívást fog intézni, hogy tegyen jelentést arról, milyen gyermekegészségügyi viszonyok között van. — A felhívást néhány napon belül küldik szét és Szabadkára is meg fog érkezni pár nap múlva.

Mivel azonban Szabadkán a gyermekegészségügyi viszonyok a legszomorubbak, mert az országban talán sehol se olyan nagy a halálozás a gyermekek között, mint nálunk, a hatóság már most intézkedhetne aziránt, hogy kimutatás készüljön arról, hogy mennyi beteg, vézna szegény gyermek van Szabadkán, akiket a nyári hónapokra üdülésre és gyógyulás végett kellene elküldeni a tengerpartra és az osztrák fürdőhelyekre.

Ezt az intézkedést annál is inkább már most meg kellene tenni, mert a gyermekek között sok a tüdővész és más ehez hasonló súlyos beteg. Ezek megmentésére kell az intézkedés minél előbb, hogy a kormány feltétlenül helyet tudjon nekik biztosítani.

Szabadkán is épít lakóházat az állam.

— Országos mozgalom a lakásuzsora megszüntetésére. —

Szabadka, április 5.

(Saját tudósítónktól.) Már hetek óta folynak a tanácskozások a kereskedelemügyi miniszterumban arról, hogyan lehetne a legelőnyösebben megoldani a lakáskérdést. Szerényi József kereskedelemügyi miniszter maga is tevékeny részt vesz ezeken a tárgyalásokon és teljes ambícióval óhajta ezt az ügyet dűlőre vinni.

Az eddigi tárgyalások folyamán érintkezésbe léptek az Országos Lakásügyi Tanács révén az Építőmesterek Országos Egyesületével és a Magyar Mérnök-és Építész Egyesülettel. Ezekkel egyetértőleg azt határozták el, hogy még a tavasz és a nyár folyamán építtetni fognak bérházakat és lakásokat az ország minden olyan városában, ahol lakásínség van. E célból kérik az egyes városokat, hogy tegyenek jelentést arról, hogy milyen lakásviszonyok között vannak.

Ezek között a városok között lesz Szabadka is, amely rögtön Budapest után következik, a lakásínséget illetőleg. Itt is égető

szükség van arra, hogy minél előbb új lakások és bérházak épüljenek.

A szabadkai lakásviszonyokat általános vélemény szerint a legjobban Váli Gyula városi építész-mérnök ismeri, akinek ezen a téren igen nagy tapasztalatai vannak. A megtartandó gyűlésre őt kell ki küldeni, hogy a miniszter alaposan és helyesen legyen tájékoztatva arról, hogy milyen mizerábilisok a lakásviszonyok Szabadkán.

Szerényi József miniszter — értesülésünk szerint — ezen a gyűlésen azt a kérdést fogja felvetni, hogy milyen módon lehetne a legelőnyösebb idő alatt segíteni a lakásínséget. A miniszternek az a terve, hogy addig amíg bérházak, modern nagy paloták nem állanak a közönség rendelkezésére, egészséges, szellőztethető és tiszta baraklakásokkal enyhítsenek a helyzetet, ami nagyon helyes és egyben az egyedüli megoldás arra, hogy a legelőnyösebb időn belül meggátolják a lakásínséget és azt egyuttal meg is szüntessék.

Szabadkai vasutasok mennek Ukrajnába.

— Néhány nap múlva utnak indulnak. —

Szabadka, április 5.

(Saját tudósítónktól.) A kereskedelemügyi miniszter néhány nappal ezelőtt arról értesítette a MÁV. igazgatóságát, hogy Ukrajnába magyar vasutasokat küldenek ki a különböző vonalakra, hogy amíg az ottani viszonyok rendeződnek, ők teljesítenek szolgálatot.

A MÁV. igazgatósága azonnal intézkedett, hogy a legkiválóbb erőt küldje ki, akik feltétlenül meg fogják állni a helyüket. A kiküldendőket azokról a vonalokról választották ki, amelyek a háború alatt a legerősebben voltak lefoglalva és így a személyzetük erős munkának a próbáját állították ki.

Ezek között, akiket ki fognak

Ukrajnába küldeni, vannak szabadkai vasutasok is. A háború alatt kifejett munkásságukkal és szorgalmukkal érdemelték ki ezt, ami honorálás is egyaránt és elismerés is.

Már ki is vannak jelölve azok a vasutasok, akik a szabadkaiak közül Ukrajnába fognak menni. Néhány napon belül már utnak is indulnak és Ukrajnában hozzáfognak ahhoz a munkához, amelyre Ukrajnának szüksége van fennállása, gazdasági, kereskedelmi és ipari szempontokból.

A szabadkai vasutasok, ezáltal bebizonyítják, hogy milyen eredményes munkát végeztek az iránt, hogy Magyarországot érdekei és kiválósága tért nyerjenek.

Hatósági tejcsernok — tej nélkül.

— A kórházi igazgató főorvos a tej rekvirálását kívánja. —

Szabadka, április 5.

(Saját tudósítónktól.) Dr. Wilhelm Adolf kórházi igazgató-főorvos egy előterjesztést adott be a városi tanácshoz, amelyben azt ajánlja, hogy létesítsen a város hatósági tejcsernokot és ez a tejcsernok lássa el tejjel a gyermekeket, a betegeket, a kórházakat és ha lehet a — lakosságot is.

Az eszmét, amely habár nem új, csak tudvözölni lehetne, ha nem volna egy bibéje, t. i. az, hogy kivihetetlen. Békeidőben, amikor bőven volt tej, sem tudtunk sokra menni a tejcsernokokkal, hogy oldjuk meg akkor most a kérdést, amikor nincs tej?

Az igazgató-főorvos erre ugyan ajánl egy módot, a rekvirálást; de igazságos dolog volna-e a

mostani súlyos időkből a gazdákat még egy fajta rekvirálással sújtani? Avagy oly biztos benne Wilhelm doktor, hogy a tejrekvirálás eredménnyel járna?

Sokkal helyesebbnek véljük, ha a polgármester nyílt felhívással fordul a tejtermelőkhöz és a lakúkra hatva, rábírja őket, hogy legalább a gyermekek és a betegek részére adjanak tejet, mert ezeknek a főtáplálékuk a tej. Alig hisszük, hogy a szabadkai tejtermelők vonakodnának a felhívásnak eleget tenni.

Különben a napokban megalkul a Stefánia Szövetség szabadkai fiókjá. Annak a feladata lesz ezt a kérdést megoldani. E humanus cél elérésében a Szabadkai Ujság szívesen nyújt majd segítőkezet a szövetségnek.

A nyomortanyák titkaiból.

— A hétgyermekes családanyák tengődései. —

Szabadka, április 5.

(Saját tudósítónktól.) A hadisegély . . . és a tüdővész két különböző dolog, de Szabadkán a háború alatt nagyon közel áll egymáshoz, olyan közel, hogy minden kultürember csak felháborodik és utána sírni képes. . .

A III. körrel, a mlakai városrésztől és a többi utcákról, — külső periferiákból van szó, amelyek büzös, nedves, szánalmas és dohos levegőjű lakásai a betegeket és a halálozások zugsúlyhelyei. A „Szabadkai Ujság” munkatársa bejárta ezeket a helyeket és meggyőződött arról, hogy mi az oka ezeknek az állapotoknak.

A legtöbb helyen a férj katona és nincs ideháza. A felesége beteges, mert a nehéz munka és a gondok megtörték. Ezenkívül igen sok helyen a tüdőbaj is hozzájárul ahhoz, hogy az asszonyok rossz viszonyok között élnek, mert nem képesek munkára.

Ehhez még az járul hozzá, hogy a legtöbbnek legalább hat-hét gyermeke van, akik közül a legnagyobb 10-11 éves és a legkisebb ugyszólván még csecsemő. Ezek miatt az anya nem képes munkába menni, hanem

velük lenni. A gyermekeivel kénytelen maradni és pusztán a hassegélyből élni.

A hadisegély ugyan most elég nagy — de csak mint pénzösszeg, amiből ma nem igen lehet megélni. Egy család, amelynek hét gyermeke van, körülbelül 140 koronát kap. Ez nem volna kevés, ha a gyermekeknek legalább a fele dolgozna, szóval olyan özszeget pótolna hozzá a segélyhez, amely a mai drágasági viszonyokkal arányban van.

Azonban igen kevés ilyen hely van, jobban mondva nincs is, mert aki dolgozni tud a gyerekek közül, annak ugy se jár hadisegély. A hét kisgyermekes családanyák pedig tengődnek, szenvednek.

És ha megbetegszik egy-egy gyermeke és orvoshoz viszi, az csak azt konstatálja a legfőbb esetben, hogy speciálisan szabadkai a betegsége — tüdőbaj, vagy már azzal fenyeget. Orvosság nem igen segít, hanem tej és jó táplálkozás, tiszta lakás és megfelelő ruházkodás és egy sincs a három közül.

Nincs és a beteg kisgyerekek nem is igen gyógyulnak meg. Ezért ilyen nagy a gyermekhalandóság Szabadkán.

Meghalt az esküvője előtt.

Egy fiatal leány tragédiája.

Szabadka, április 5.

(Saját tudósítónktól.) Szomorú történetet közlünk alábbi cikkünkben, melyhez a témát egy fiatal menyasszony hirtelen elhalálása adta.

. . . Talán akkor is éppen tavasz volt . . . nyájas nap szelid sugaraival elárasztotta a tájat, talán akkor is csillogott a tavaszi harmat a tavaszi hóvirágon . . . amikor e leánya először látta meg álma lovagját. Látta egyszer . . . többször s itt alkalmazzunk kell a latin közmondást: „látásból születik a szerelem!” A gyakori látás közel hozta egymáshoz a két szívet, melyet már megejtett Amor.

Csupa boldogság volt a leány

és a férfi élete, tervezgettek . . . álmództak együtt és külön-külön a szép jövő felől. Ámde a gyönyör fájdalommal jár! Történt, hogy a leány lélegzési szervezetében zavarok állottak elő, miért is a háziorvos a „Tátrát” ajánlotta egészsége helyreállítása céljából.

A válás gondolata érthető aggodalmat keltett a két szívből, de a jó szülők a szerelmesek kérésére beleegyeztek, hogy elutazása előtt a leányukat eljegyezhesse a férfi, aki minden tekintetben méltónak bizonyult e kegyre. — Az eljegyzés meg is történt. Van-e nagyobb boldogság egy leányra nézve, mint menyasszonynak lenni!

E történet hősnője is az öröm

és boldogság közepette ült fel a vonatra, mely elszárgult vele a messze hegyek közé. Hosszabb időt töltött a Tátrában, miközben gyakran jöttek tőle a lapok és levelek, míg az elmúlt napok egyikén táviratban értesítette szüleit hazaérkezéséről.

Valamelyik nap meg is érkezett a leánya Szabadkára, hol mondanunk sem kell, nagy örömet váltott ki a viszontlátás perce. — A szülők leányuk ke-

délyes voltát annak a körülménynek tudták be, hogy a hegyi levegő teljesen helyre állította egészségét.

Derűs égből villámcsapás! — És itt következik a történet szomorú vége. A leánya megérkezése utáni napon váratlanul meghalt. E megrendítő tragikum mindenütt őszinte részvétre talált s a szülők és vőlegényen kívül kiterjedt rokonság gyászolja a kedves elhunytat.

Miért drága a gyufa?

— A gyufakartell nyeresége. —

Szabadka, április 5.

(Saját tudósítónktól.) Kényes kérdés bizony, hogy miért drága a gyufa. Azt tudjuk, hogy gyufát gyártanak, tehát gyufa van. Ha még sincs, spekulációból elrejtik, hogy megdrágítsák. Ebben az elrejtésben és drágításban előljár a gyufakartell, és a gyufakartell utánozzák a kiskereskedők, akik ugy gondolkodnak, ha a kartell ezeket keres, miért ne keressünk mi is? Ki tudja, mikor lesz ismét háború...

Hogy ez mekkora aljasság, arra nincs kifejezés. Sajnos, ez ellen tenni alig lehet és ebben az esetben is a nagy bűnösöket futni hagyják és csupán a kis bűnösöket büntetik.

A gyufakartell tehát a főrabló, most tette közé mult évi üzlet-eredményének mérlegét. Ez a mérleg eléggé kimutatja, miért

van gyufafélség, miért van gyufadrágaság az országban. A gyufakartellnek 300.000 korona alap-tőkéje van és ennek az alap-tőkének éppen a dupláját kereste a mult évben.

Nem érdektelen megemlíteni, hogy a gyufakartell a háború elején — tehát akkor, mikor még nem rejtették el a gyufát alig 4586 koronát kerestek, míg most közel nyolcvanezer koronát tesz ki a tiszta nyereség.

Ehez igazán nem kell kommentár. A számok beszélnek. Szabadkán Brestyánszky Miklós dr. tb. rendőrfőkapitány a legerősebben üldözi a gyufafauzort, de a gyufakartellel szemben ő is tehetetlen. A gyufakartell olyan számlákat állít ki egyes vevőinek, amilyent azok akarnak. Lehet akkor a gyufaspekulációt eredményesen letörni?

NAPIHIREK

Aktuális strófák.

Selyem cipő, selyem kendő, selyem szoknya,
Ilyenekhez vagyok én már hozzászokva;
Száz libám, a gunárom tizenhárom
Patison fűrdözöm e nyáron.

Tekintetem oly bánatos, oly merengő,
Egy libának maxi ára ötven pengő,
Nem is adom aztat alul kettőszázon
Velem a Bresi se kukoricázson.

Csak bankókat olvasok, meg regényeket,
Le se köpöm a gáti tegényeket.
Száz libám, a gunárom tizenhárom,
Legalább is — színművész lesz a párom.

A főispán Szabadkán. Dr. Balogh Ernő főispán ma Szabadkára érkezik, hogy a Hadigondozó ülésén résztvegyen és több fontos ügyet intézzen el.

A belügyminiszter és a kereskedelmi egyesület alapszabályai. A szabadkai Kereskedelmi Egyesület módosított alapszabályait a belügyminiszter visszaküldötte a polgármesteri hivatalhoz azzal, hogy azt a törvényhatósági bizottság terjeszthesse fel jóváhagyás végett. Így az alapszabályok jóváhagyása jelentéktelen formalitás miatt kénytelen késedelmet szenvedni.

A tisztviselő otthon választmányi ülése. A szabadkai Tisztviselő Otthon holnap szombaton délután öt órakor választmányi ülést tart, amely a hetedikén tartandó közgyűlés tárgysorozatát állapítja meg.

Hogy dolgoznak a városházán. A városházán tegnap jegyzőkönyvhitelesítő ülés volt, melyen a legutóbbi ülés jegyzőkönyvét hitelesítették. Az ülésen érdekes jelenet játszódott le Kalmár Jenő, munkásbiztosító pénztári igazgató, mint az egyik jegyzőkönyvhitelesítő és a főjegyző között. — Kalmár ugyanis kifogásolta, hogy a jegyzőkönyvet helytelenül vezetik, mert nem adja hű képet a közgyűlés tárgyalásainak. A jegyzőkönyvben csak a tanácsi javaslat és a hozott közgyűlési határozat van feltüntetve, anélkül, hogy a tárgyalásban résztvevők nevei szereplnének. Miután ez a szokatlan jegyzőkönyvvezetés példátlan a magyar közigazgatás történetében, Kalmár kijelentette, hogy javasolt módosításainak a felvétele után aláírja ugyan a jegyzőkönyvet, azonban a legközelebbi közgyűlésen interpelláció alakjában szóvá fogja tenni.

Temetések. Csütörtökön délután temették el Németh Simont. A temetésen nagy számmal jelentek meg tisztelők ismerősök és kartársak. — Patay Ferenc

máv. fűtőházi munkást, aki a harctéren szerzett betegség következtében halt meg, szintén tegnap délután temették nagy részvét mellett.

A szabadkai Munkás-Otthon hangversenye. A Szabadkai Ujság tegnap megírta, hogy a Munkás-Otthon pénteken hangversenyt rendez. A hangverseny erkölcsi sikerét biztosítják a szereplő személyek, akik között van Bokányi Dezső, Radó Imréné, Csilag Margit, Szeghő Lili, Hidvéghy Ernő, Rados Dezső és Nagy Jancsi. A hangverseny este nyolc órakor kezdődik.

Az önkéntes zsirfelajánlás kellemetlen oldala. Most szállítják be az önként felajánlott zsirt a közlelmzési hivatalnak. A hivatal helyiségei előtt kora reggeltől délig kocsisor áll, lovakkal, amelyek nem igen vannak tekintettel az etikett szabályaira. A környéken lakók emiatt nem képesek a lakásokat szelöltetni, ami nem igen kellemes dolog. Jó volna egy kicsit változtatni a helyzeten.

Kalmár Jenő könyve a népbetegségek ellen. Kalmár Jenő a szabadkai munkásbiztosító pénztár igazgatója „Gondozó hálózat a népbetegségek ellen” címmel könyvet írt arról, hogyan kell védekezni a tüdővész, a venerális betegségek, a csecsemőhalandóság ellen, hogyan kell az alkoholizmust kiirtani. A könyv most jelent meg és Szabadkán a Munkásbiztosító kiadóhivatalában kapható.

Nem fagytak el a gyümölcsfák. A néhány napig tartó hideg miatt a szőlősgazdák már teljesen lemondtak a korai gyümölcsekről. A több éjszakán át tartó fagy a gyümölcsfákra látzólag olyan hatással volt, hogy azok teljesen elfagytak. A tegnapi délutáni és a tegnapi enyhe időjárás azonban annyira felélesztette a rügyeket, hogy kivirágzottak és így a fagy eltekintve kisebb károktól, nagy bajokat okozott.

Levelezés Odesszával. A posta- és táviró vezérigazgatója közli, hogy az Odesszában levő magyar és osztrák állampolgárok, továbbá bosznia-hercegovinai illetőségű egyének címére a 255. számú tábori postahivatal közvetítésével levelet és levelezőlapot lehet küldeni. Ezeket a leveleket beföldi tarifa szerint kell bérmentesítve postára adni és címfeliratukban a 255. számú tábori postahivatalt meg kell nevezni.

Bécsben tilos fűteni vasárnaptól kezdve. Bécsből jelentik: Alsóausztriai helytartó április 7-től kezdve rendeletileg eltiltotta a fűtést Bécsben és Alsóausztriában. A helytartó a rendeletet a szénhiánnyal okolja meg.

A szabadkai királyi törvényszék a következő ügyeket tüzte ki főtárgyalásra: 1918. évi április hó 8. napján: Takács Ferenc és 4 társa, Berzes Mária és 4 társa, Jeges Bálint, Mezei Kálmán, Bezzeg Mihály és társai. Jámbor Jánosné. Április hó 10. napján: Ilucsovics Róza, Szeinfeld Márton, Kovács Károly és társa, Hevér Ferenc és 2 társa, Budincs Mátyásné, Mamuzsics

Pál, Jagicza Györgyné. Április hó 12. napján: dr. Fenyves Ferenc, Vörös Györgyné, Rafael Károly és 3 társa, Ohnhausz György és társa, Lulity Jozefa.

SZÍNHÁZ.

Oh Teréz bemutatója. Egy-két jó ötlet, egy csomó bohókás helyzet, néhány tánc és sok-sok szép zeneszám, ez a tegnap bemutatott Weinfeld (Jan Gilbert) operett tartalma. Az ujdonságot melegen fogadta a közönség és ez a szereplők érdeme, akik jó kedvvel és ambícióval játszották szerepeiket. Ebben előljár Rónai Imre, aki ezuttal önmagát is felülmutatta. Nagybácsija elsőrendű kabinetalakítás volt, amely a legelső színpadokon is megállta volna a helyét. A címszerepben Szebenyi Margit jeleskedett, Révész Ilonka pompás alakítást nyújtott és mint annyiszor, most is beigazolta, hogy vérbeli színésznő. Nádasyné, Komlós és Kürthy nagyban hozzájárultak az est sikeréhez. Tibor Dezső szerepét szívesebben láttuk volna Torma kezében. Kar és zenekar precízen működtek. A publikum sokat tapsolt és ujjaztatott.

SPORT.

Sz. Sp. E.—Sz. M. T. E. Vasárnap április 7-én d. u. 3 órai kezdettel a Zombori-uti football pályán a fenti két csapat barátságos mérkőzést tart. Helyárok rendesek.

MOZI.

Művészi klasszikus tánckoncert. *Hilde Schlager Szabadkán.* A klasszikus tánckultusz óriási népszerűségét jellemzi, hogy a kontinens leghíresebb táncművésznőit körutjukon valósággal ünneplik. A közönség művészi gyönyörűségét találja fel a klasszikus tánckoncertekben. A legnagyobb zeneszerzők, így Liszt, Chopin, Mandelsohn, Rubinstein, Strausz stb. örökbecsű művei kelnek életre egy-egy táncjelenetben s a mikai művészet elragadó szépségét nyújtja a művésznő táncában. Nagy áldozatok árán hozza le kedden a Korzó Mozi Hilde Schlager berlini klasszikus táncosnőt egy egész estét betöltő tánckoncert megtartására, aki személyes felléptével, bizonyára ezen az estén is, a tánc híveinek, művészi értékelőinek igaz gyönyörűséget fog szerezni. Hilde Schlager mindenütt a nagy sikerek kísérik s a már is megnyilvánult nagy érdeklődésre való tekintettel a jegyek árusítását megkezdte a Korzó Mozi pénztára. Jegyek 6, 4, 3 kor. kaphatók.

A Lifka-Mozi műsora:

Péntek-szombat-vasárnap: Jókai Mór híres regénye filmen, az évad szenzációja: Gazdag szegények. 4 felv.

Hétfőn este: Beregi Oszkár estélye: Hamlet. Arva László király Romeo és Juliából, magánjelenetek, modern és klasszikus költemények.

Hétfőn délután, kedden és szerdán: A Phoenix-filmgyár mesterműve: A csunya fiú, egy karriér története 4 felv. Az utolsó hajnal főszereplőivel.

